



DISTURBIOS. París, Francia, mayo 25.— Estudiantes protestan contra el Gobierno socialista de Mitterrand y las reformas universitarias que promueve su Ministro de Cultura. Varios automóviles fueron volcados e incendiadas barricadas en el conocido "Barrio Latino" de París. (UNIFAX II DE UPI).

Honduras Exige Solución Global y Regional en C.A.

TEGUCIGALPA, mayo 25 (ACAN-EFE).— La Cancillería de Honduras confirmó hoy que este país mantendrá su posición de exigir una solución global y regional a la problemática centroamericana ante una misión del "Grupo de Contadora" que visita esta capital.

Los representantes del "Grupo de Contadora" (Panamá, Colombia, Mé-

xico y Venezuela) llegaron esta mañana a Tegucigalpa y de inmediato se trasladaron a la Casa de Gobierno, en el centro de la ciudad, para reunirse con el Presidente hondureño, Roberto Suazo Córdova, y otros funcionarios de su administración.

La insistencia hondureña en la discusión multilateral de los temas centroamericanos ante la po-

sición a favor de tratos bilaterales mantenida por el Gobierno de Nicaragua, es uno de los obstáculos en el avance de las negociaciones patrocinadas por el "Grupo de Contadora".

Los representantes de Panamá, Colombia, Venezuela y México viajarán esta misma tarde hacia Guatemala, donde de nuevo discutirán los temas de armamentismo y refugiados que constituyen la médula de las discusiones del Grupo, mientras Honduras prepara una delegación de seis personas al reinicio de las reuniones de "Contadora" en Panamá.

Problemas de C.A. son Externos dice Ministro

QUITO, mayo 25 (AP).— El Ministro de Energía de Guatemala, Alejandro Contreras, declaró a la AP que los problemas que afectan a Centro América "no han sido creados por nosotros, sino que han sido impuestos desde afuera".

"Estamos luchando una guerra que no es nuestra", dijo el Ministro. Señaló también que otros problemas de la región, como el económico y el energético, se están "resolviendo dentro de la tradición centroamericana".

"La tradición de la su-

brección es la de la integración", sostuvo.

Contreras agregó que por iniciativa de la Organización Latinoamericana de Energía (OLADE) se va a desarrollar un programa energético sobre planificación, hidrocarburos, interconexión eléctrica y nuevas fuentes de energía.

Las sedes ejecutivas para esos programas estarán, respectivamente, en San José (Costa Rica), Guatemala, Tegucigalpa (Honduras), y San Salvador (El Salvador).

Nuevo Jefe del Comando Sur de E.U. Asume Cargo

PANAMA, mayo 25 (ACAN-EFE).— El teniente general Paul Gorman tomó posesión hoy de la jefatura del Comando Sur del ejército norteamericano, acantonado en las riberas del Canal de Panamá.

Gorman, quien era asistente del Presidente de los Jefes del Estado Mayor Conjunto durante los dos últimos años, sucede en el cargo al teniente general Wallace Nutting, quien estaba al frente del Comando Sur desde septiembre de 1979.

ataques", explicó un alto mando aliado.

El primer simposio de la "OTAN" sobre guerra electrónica debe sentar las bases para que en el futuro se gaste menos en armas clásicas y más en sensores electromagnéticos, radares, sonares, aviones-espía y equipos de interferencias de radio, explicó un experto en rueda informativa.

Los 16 países de la Alianza deben reflexionar sobre este desafío y aplicar una política conjunta de defensa que suprima también las divisiones de capacidad de mando en tiempos de guerra, ya que cada país occidental es independiente en este aspecto, mientras que Moscú controla las operaciones desde un solo mando.

Para la mayoría de los

El general Gorman, se graduó en la Academia Militar de los Estados Unidos en 1950 al igual que Nutting y tiene experiencia de comando en combate y en tiempo de paz, incluyendo el Comando de la Primera Brigada, División Aero-transportada 101, en Vietnam y la Octava División de Infantería (mecanizada) en Europa.

Por su parte, el general Nutting ha sido designado como Comandante en Jefe del Comando de "Listeza Operacional" en la base aérea MacDill, Florida.

El comando de "Listeza Operacional" es el único comando unificado de los Estados Unidos con miliones en todo el mundo e incluye alrededor de 350,000 miembros de todos los servicios militares.

OTAN se Prepara a Ganar la Guerra Electrónica

BRUSELAS, mayo 25 (EFE).— Los miembros de la "OTAN" preparan la estrategia para vencer en una guerra electrónica contra un supuesto ataque de armas clásicas del "Pacto de Varsovia", en una reunión de tres días que comenzó hoy.

Los expertos militares de la Alianza Atlántica esperan que en menos de diez años el bloque occidental consiga vencer la ventaja cuantitativa de armas del bloque soviético con alta tecnología de vanguardia, aplicada a la detección electrónica de los movimientos de cualquier ejército.

"De nada valdrá al enemigo tener superioridad en misiles, blindados o aviones si se pueden vigilar sus movimientos y adelantarse la defensa adecuada para inutilizar sus

—Favor pase a la página 19.

Siete Frentes de Guerra en Norte de Nicaragua

TEGUCIGALPA, mayo 25 (ACAN-EFE).— Una ofensiva gubernamental en el norte de Nicaragua abrió en las últimas horas siete diferentes frentes de guerra entre el ejército sandinista y comandos de la opositora "Fuerza Democrática Nicaragüense" (FDN), informó hoy la radio rebelde "15 de Septiembre".

Según la radio, los combates que se registran en la zona son los más violentos desde el comienzo de las acciones armadas contra el Gobierno sandinista, hace un año.

El Gobierno trata de desalojar a los rebeldes de las zonas rurales de la provincia de Nueva Segovia empleando unos 5,000 soldados, de acuerdo con los cálculos de la emisora, que señaló se trata de tropas "élite" y no de milicianos.

En un sentido general el ataque gubernamental ha sido desarticulado, aunque los combates continúan con gran intensidad precisó "15 de Septiembre".

La emisora indicó que las bajas gubernamentales llegan a 400 y admitió otras 42 de parte de la

"FDN", que habría capturado además numerosos pertrechos militares.

Los Insurgentes en Nueva Segovia son dirigidos por el "Comandante Suicida" de la "Fuerza de Tarea Pino II", que ha destacado al área de combate a las patrullas "Jugador", "Cáncer", "Krill", "Nina", "José", "Pájaro", "Eco", "Fugitivo", "Caminante", "Papillón" y "Cara de Malo", apoyadas por fuego de

mortero de 81 milímetros, según los informes de los rebeldes.

En acciones de contra-golpe, los comandos insurgentes han atacado los cuarteles del régimen en La Cantina, La Unión, La Estancia, La Mia, Jampalá, Tascalá, El Carbón, La Limonera y El Escambray, afirmó la radio clandestina.

La misma radioemisora

—Favor pase a la página 19.

Sin Mayor Resultado la Amnistía en Guatemala

GUATEMALA, mayo 25 (ACAN-EFE).— Mientras el Gobierno guatemalteco no precisó mayores resultados de la prórroga de la amnistía política, fuentes oficiales indicaron hoy que el acercamiento diplomático iniciado por el régimen para el retorno de refugiados al país "parece que cayó en el olvido".

El Gobierno del general Efraín Ríos Montt, por los "buenos resultados" obtenidos el pasado mes de abril, decidió prorrogar 30 días más una amnistía a la

que se acogieron, según informes oficiales, 626 personas.

Después de la prórroga, las cifras gubernamentales sólo reflejan una decena de personas más que buscaron el perdón ofrecido por las autoridades.

La actual amnistía vence el próximo 29 de mayo y es la tercera promovida por el general Ríos Montt durante su mandato de catorce meses, calculándose que unas once mil personas se acogieron a las mismas.

Teatro Colón de Argentina Cumple sus 75 Años

BUENOS AIRES, mayo 25 (AP).— El Teatro Colón, orgullo de la Argentina y de América Latina por cuyo escenario han pasado los más famosos intérpretes internacionales de la música y de la danza, cumplió hoy 75 años con la reputación incólume de ser una de las principales salas de su género en el mundo.

En momentos que la Argentina vive una de las etapas más difíciles de su historia contemporánea a causa de una profunda crisis política, económica y social, el aniversario del suntuoso teatro tuvo para muchos el efecto de un re-

59 Batallones Sandinistas en Frontera con Honduras

TEGUCIGALPA, mayo 25 (AP).— El Canciller Edgardo Paz Barnica dijo hoy que Nicaragua mantiene una "franca actitud belicista y agresora" contra Honduras, tras afirmar que el ejército sandinista ha situado 59 batallones en la frontera entre ambas naciones.

El Ministro expresó además que "también la diplomacia sandinista es agresiva, no sólo en su forma sino también en su fondo".

Sostuvo asimismo que "con una gran cantidad de recursos obtenida en el exterior de sus aliados totalitarios, los sandinistas desarrollan actualmente una movilización internacional y sus voceros —particular-

mente el Canciller Miguel D'Escoto y los comandantes Daniel y Humberto Ortega Saavedra— hablan de una guerra inminente entre Nicaragua y Honduras luego de adoptar medidas belicistas, como la movilización de tropas en la línea divisoria común".

Paz Barnica afirmó que "Honduras vive actualmente uno de los momentos históricos más difíciles en el orden internacional debido a su posición geopolítica dentro del contexto de América Central. Por ello, en cierta forma somos víctima de lo que ocurre en El Salvador o en Nicaragua, todo lo cual nos afecta directa o indirectamente".



BUSCAN PERTENENCIAS. Sondrio, Italia, mayo 25.— Una mujer ayuda por un anciano, sube a la terraza de su destruida casa, para recoger las pocas pertenencias que les dejara la serie de avalanchas que han destruido varias villas en los últimos días. (UNIFAX II DE UPI).